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1 Revizorsko mišljenje 

Završili smo reviziju finansijskih izveštaja LJP Autobuska stanica A.D. Priština za godinu 

koja se završila 31. decembra 2025. godine, za godinu koja se završila 31. decembra 2025. 

godine, u skladu sa Zakonom o generalnom revizoru i Nacionalnoj kancelariji reviziju 

Republike Kosovo i Međunarodnim standardima vrhovnih revizorskih institucija (ISSAI). 

Revizija je sprovedena da bi nam se omogućilo da izrazimo mišljenje o finansijskim 

izveštajima i zaključak o usklađenosti sa autoritetima.¹ 

 

Negativno mišljenje o godišnjim finansijskim izveštajima 

 

Revidirali smo godišnje finansijske izveštaje LJP Autobuska stanica A.D. Priština (LJP 

Autobuska stanica A.D. Priština), koji se sastoje od izveštaja finansijskog položaja za godinu 

koja se završila 31. decembra 2025. godine, izveštaja o sveobuhvatnom prihodu, izveštaju 

tokova gotovine, izveštaju promena na kapitalu i napomena uz finansijske izveštaje, 

uključujući sažetak značajnih računovodstvenih politika, za godinu koja se završila 31. 

decembra 2025. godine. 

 

Po našem mišljenju, zbog efekata pitanja opisanih u paragrafu „Osnova za negativno 

mišljenje“, priloženi finansijski izveštaji ne prikazuju istinit i objektivan prikaz finansijskog 

položaja LJP Autobuska stanica A.D. Priština na dan 31. decembra 2025. godine, njegovog 

finansijskog učinka kao i novčanih tokova za 2025. godinu u skladu sa Međunarodnim 

standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). 

 

Osnova za negativno mišljenje 
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A1 Preduzeće je u godišnjim finansijskim izveštajima prikazalo dugoročnu imovinu u 

vrednosti od 20.514.007 €. Međutim, identifikovane su značajne slabosti u upravljanju 

i knjiženju imovine, koje utiču na pouzdanost i potpunost finansijskih informacija. 

 

C1 Preduzeće je tokom 2025. godine primilo dva izveštaja o revalorizaciji nepokretne i 

pokretne imovine. Međutim, za nepokretnu imovinu nije tretiralo eliminisanje 

akumulirane amortizacije u iznosu od 390.620 €, dok za pokretnu imovinu 

revalorizacija nije odražena u računovodstvenim evidencijama i godišnjim finansijskim 

izveštajima. 

 

A2 Preduzeće je u izveštaju o finansijskom položaju prikazalo vrednost ukupnog kapitala 

od 21.665.491 €, ali za vrednost neraspoređene dobiti (2.172.383 €) i početni saldo 

ostalih rezervi u iznosu od 14.196.665 €, preduzeće ne poseduje potkrepljujuće 

analitičke evidencije za ovaj saldo koji bi omogućili proveru njihovih kretanja tokom 

godina. 

 

B1 Preduzeće je u izveštaju o sveobuhvatnom prihodu prikazalo prihode u iznosu od 

1.745.583 €, precenjujući za 289.559 €. 

 

A3 Preduzeće nije prikazalo svoju ostalu kratkoročnu imovinu i obaveze u izveštaju o 

finansijskom položaju prema izvornim dokumentima ili računovodstvenim evidencijama. 
 

 

B2 Preduzeće je u izveštaju finansijskog stanja prikazalo trgovačke račune potraživanja i 

ostala potraživanja u neto iznosu od 119.451 €. Preduzeće nije izvršio sveobuhvatnu 

analizu u vezi sa sposobnošću klijenata za otplatu dugova i nije uopšte priznalo 

nikakva godišnja rezervisanja za račune potraživanja tokom godina. 

 

A4 Preduzeće nije izvršilo usklađivanje potraživanja sa svojim klijentima i kao posledica 

toga, preduzeće sa (2) dva klijenta nije periodično usklađivao potraživanja, što je 

rezultiralo razlikom od 10.033 € u odnosu na računovodstvene evidencije, u (2) dva 

slučaja, preduzeće je fakturisalo bez ugovora, a klijenti su odbili svoje obaveze u 

iznosu od 42.873 €. 

  
 

 

A5 Računovodstvene evidencije iz kojih proističu finansijski izveštaji ne poštuju načelo 

dvojnog računovodstva, pošto kreditni saldo premašuje debitni saldo za 14.530 €, 

odražavajući nedostatak kontrola, ugrožavajući pouzdanost računovodstvenih podataka 

i finansijskih izveštaja preduzeća. 

 

A6 Preduzeće nije izradilo GFI-ina osnovu ilustrativnog modela prezentacije GFI-a i nije 

tacno prikazalo uporedne informacije za prethodni period u finansijskim izveštajima. 
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A7 Preduzeće nije obelodanilo podatke prikazane u GFI-u u skladu sa međunarodnim 

računovodstvenim standardima. 

 

Opširnije, videti potpoglavlje 2.1 Pitanja koja utiču na revizorsko mišljenje. 
 

Revizija je sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima vrhovnih revizorskih institucija 

(ISSAI). Prema ovim standardima, naše odgovornosti su opisane u nastavku, u odeljku 

izveštaja pod nazivom „Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja“. U skladu sa 

INTOSAI-P-10, ISSAI 130, Etičkim kodeksom NKR-a i drugim relevantnim zahtevima za reviziju 

finansijskih izveštaja budžetskih organizacija, NKR je nezavisan od revidiranog subjekta. 

Verujemo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dovoljni i odgovarajući da obezbede 

osnovu za mišljenje. 

 

 

 

 

Zaključak o usklađenosti 

 

Revidirali smo da li su procesi i osnovne transakcije u skladu sa utvrđenim kriterijumima 

revizije koji proističu iz zakonskih propisa koji se primenjuju na revidirani subjekt u kontekstu 

korišćenja finansijskih sredstava. 

 

Prema našem zaključku, zbog značaja pitanja opisanih u poglavlju Osnova za zaključak, 

transakcije koje je izvršilo LJP Autobuska stanica A.D. Priština nisu bile u skladu sa 

utvrđenim kriterijumima revizije koji proističu iz važećeg zakonodavstva koji se primenjuje 

na revidirani subjekt u kontekstu korišćenja finansijskih sredstava.  

 

Osnova za zaključak 

 

A8 Preduzeće nije izradilo i ažuriralo propise prema zakonskim zahtevima za poslovanje 

preduzeća. 

A9 Tromesečni izveštaji za 2025. godinu ne sadrže zakonske zahteve u pogledu sadržaja 

tromesečnih izveštaja kako je propisano članom 31.1 Zakona o javnim preduzećima, 

kao i godišnji izveštaj do aprila 2026. godine nije izrađen. 

A10 Preduzeće nije koristila modul za e-nabavke za upravljanje i procenu učinka ugovora, 

utičući na transparentnost i efikasnost upravljanja ugovorima. 

A11 Nedostaje izveštaj o prijemu kao dokaz kojim se potvrđuje prijem i funkcionalnost 

softvera u skladu sa ugovorom. 
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A12 Nepodudarnost između cenovnika koji je preduzeće objavilo u sistemu e-nabavki i 

cenovnika koji je ekonomski operater dostavio tokom podnošenja ponude, pri čemu 

je ovaj drugi sadržao više stavki. 

A13 Preduzeće nije izradilo strateški plan interne revizije koji obuhvata 2025. godinu. 

Opširnije, videti potpoglavlje 2.2 Pitanja koja utiču na zaključak o usklađenosti. 
 

 

 

Revizija je sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima vrhovnih revizorskih 

institucija (ISSAI). Prema ovim standardima, naše odgovornosti su opisane u nastavku, u 

odeljku izveštaja pod nazivom „Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja“. U 

skladu sa INTOSAI-P-10, ISSAI 130, Etičkim kodeksom NKR-a i drugim relevantnim zahtevima 

za reviziju finansijskih izveštaja budžetskih organizacija, NKR je nezavisan od revidiranog 

subjekta. Verujemo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dovoljni i odgovarajući da 

obezbede osnovu za zaključak. 

 
 

     

 

 
 

 

     

Odgovornosti menadžmenta i rukovodećih/upravljačkih organa za godišnje finansijske 

izveštaje 

 

Menadžment je odgovoran za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izveštaja u skladu sa 

Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Menadžment je takođe 

odgovoran za uspostavljanje unutrašnjih kontrola, koje utvrđuje da su neophodne kako bi 

se omogućila priprema finansijskih izveštaja, bez prouzrokovanih materijalnih pogrešnih 

iskaza, bilo da su usled prevare ili greške. Ovo takođe uključuje sprovođenje Zakona br. 

03/L-048 o upravljanju javnim finansijama i odgovornosti (sa izmenama i dopunama), 

Zakona br. 03/L-087 o javnim preduzećima (sa izmenama i dopunama), Zakona br. 06/L-

032 o računovodstvu, finansijskom izveštavanju i reviziji. 

 

Odbor direktora je odgovoran za nadziranje procesa finansijskog izveštavanja LJP 

Autobuska stanica A.D. Priština. 
 

 

 

Odgovornost menadžmenta za usklađenost 

 

Menadžment LJP Autobuske stanice A.D. Priština je takođe odgovorno za korišćenje 

finansijskih sredstava LJP Autobuske stanice A.D. Priština u skladu sa Zakonom o javnim 

preduzećima, kao i svim drugim važećim zakonima, pravilima i propisima.² 

 

Odgovornost generalnog revizora za reviziju GFI-a 
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Naši ciljevi su da pružimo razumno uverenje o tome da li finansijski izveštaji u celini ne 

sadrže materijalne pogrešne iskaze, bilo da su usled prevare ili greške, i da izdamo 

revizorski izveštaj koji uključuje naše mišljenje. Razumno uverenje je visok nivo uverenja, ali 

nije garancija da će revizija sprovedena u skladu sa ISSAI-ma otkriti svaki materijalni 

pogrešan iskaz koji može postojati. Pogrešni iskazi mogu nastati usled prevare ili greške i 

smatraju se materijalnim ako se, pojedinačno ili zajedno, razumno može očekivati da će 

uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja. 

 

Naš cilj je takođe da izrazimo zaključak revizije o usklađenosti nadležnih organa opštine 

Istok sa utvrđenim kriterijumima revizije koji potiču iz važećeg zakonodavstva u kontekstu 

korišćenja finansijskih sredstava, a koja se odnose na revidirani subjekt. 

 

Kao deo revizije u skladu sa Zakonom o NKR-a i ISSAI, tokom cele revizije koristimo 

profesionalno rasuđivanje i skepticizam. Takođe: 

 

• Identifikujemo i procenjujemo rizike materijalno pogrešnih iskaza u finansijskim 

izveštajima, bilo zbog prevare ili greške, izrađujemo i sprovodimo revizorske postupke kao 

odgovor na te rizike i prikupljamo revizorske dokaze koji su dovoljni i odgovarajući da 

obezbede osnovu za mišljenje. Rizik od neotkrivanja materijalno pogrešnog iskaza koji je 

rezultat prevare je veći nego kod onog koji je rezultat greške, jer prevara može 

obuhvatiti manipulaciju, falsifikovanje, namerne propuste, pogrešna predstavljanja ili 

zaobilaženje unutrašnjih kontrola.  

 

• Identifikujemo i procenjujemo rizike neusklađenosti sa autoritetima, bilo zbog 

prevare ili greške, izrađujemo i sprovodimo revizorske procedure kao odgovor na te 

rizike i pribavljamo revizorske dokaze koji su dovoljni i odgovarajući da obezbede osnovu 

za naš zaključak o usklađenosti sa autoritetima. Rizik od neotkrivanja slučaja 

neusklađenosti sa autoritetima koji je rezultat prevare je veći nego kod onog koji je 

rezultat greške, jer prevara može uključivati manipulaciju, falsifikovanje, namerne propuste, 

pogrešna predstavljanja ili zaobilaženje unutrašnjih kontrola, falsifikovanje, namerne 

izostavke, pogrešna predstavljanja ili zaobilaženje unutrašnje kontrole. 

 

• Obezbeđujemo da shvatimo  unutrašnje kontrole relevantne za reviziju kako bismo 

izradili odgovarajuće revizorske procedure, ali ne sa ciljem izražavanja mišljenja o 

efektivnosti unutrašnje kontrole LJP Autobuske stanice A.D. Priština.  

 

• Procenjujemo podobnost primenjenih računovodstvenih politika i razumnost 

računovodstvenih procena i povezanih obelodanjivanja koje je uradilo menadžment. 

 

• Zaključujemo da li je računovodstvo na osnovu načela stalnog poslovanja prikladno 

za korišćenje od strane menadžmenta, na osnovu pribavljenih revizorskih dokaza, kao i da 

li postoji značajna nesigurnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu dovesti do 

značajne sumnje u sposobnost LJP Autobuska stanica AD Priština da nastavi prema načelu 

stalnog poslovanja. Ako zaključimo da postoji materijalna nesigurnost, dužni smo da u 

našem revizorskom izveštaju skrenemo pažnju na odgovarajuća obelodanjivanja u 

finansijskim izveštajima ili, ako su takva obelodanjivanja neprikladna, da modifikujemo naše 
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mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizorskim dokazima pribavljenim do datuma našeg 

revizorskog izveštaja. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu dovesti do toga da JP 

prestane da posluje prema načelu stalnog poslovanja. 

 

• Procenjujemo celokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, 

uključujući i obelodanjivanja, kako bismo obezbedili da finansijski izveštaji objektivno i tačno 

prikazuju transakcije i događaje. 

 

Između ostalog, komuniciramo sa Menadžmentom i onima koji su odgovorni za upravljanje 

u vezi sa planiranim delokrugom i vremenom revizije i značajnim nalazima revizije, uključujući 

neki značajan nedostatak u unutrašnjoj kontroli koje identifikujemo tokom revizije. 

 

Na osnovu pitanja komunicirana menadžmentu, utvrđujemo ona pitanja koja su bila od 

značajnija u reviziji finansijskih izveštaja za tekući period i koja se smatraju ključnim 

revizorskim pitanjima. Revizorski izveštaj se objavljuje na veb stranici NKR-a, osim informacija 

koje su klasifikovane kao osetljive ili zbog drugih zakonskih i administrativnih zabrana, u 

skladu sa važećim zakonodavstvom. 
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2 Nalazi i preporuke 

Tokom revizije, identifikovali smo značajne manjkavosti i oblasti za poboljšanje, uključujući 

unutrašnju kontrolu, koje su predstavljene u nastavku za vaše razmatranje u obliku nalaza 

i preporuka. 

  

Oblasti koje zahtevaju povećanu pažnju zbog materijalnog uticaja uključuju: slabosti u 

registru imovine i neodgovarajuće tretiranje revalorizacije imovine, nemogućnost objektivnog 

i tačnog prikazivanja tekuće imovine i drugih kratkoročnih obaveza, prihoda i cene koštanja 

prodate robe, potraživanja i nepotpuno i netačno prikazivanje napomena.  

 

Kao rezultat ovih pitanja sa materijalnim i sveobuhvatnim uticajem, godišnji finansijski 

izveštaji ne prikazuju objektivno i tačno finansijsko stanje, finansijski učinak i novčane tokove 

preduzeća, u skladu sa relevantnim standardima finansijskog izveštavanja.  

 

 

Ovaj izveštaj je rezultirao sa ukupno 17 preporuka, od kojih je 14 novih preporuka, dve 

(2) su ponovljene preporuke, a jedna (1) je delimično ponovljena. 

 
 

 
 

 

   

 

Dokle za status preporuka iz prethodne godine i nivo njihovog sprovođenja, videti poglavlje 

3. 
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2.1 Pitanja koja utiču na revizorsko mišljenje 

Pitanje A1 - Slabosti u registru imovine 

Nalaz MRS 16 tačka 6 propisuje da trošak je iznos plaćenog novca ili 

novčanih ekvivalenata ili, fer vrednost druge naknade dane za nabavku 

imovine u vreme sticanja ili izgradnje. Takođe, MRS 16 stav 7 propisuje 

Nabavna vrednost/cena koštanja neke nekretnine, postrojenja i opreme 

se priznaje kao sredstvo ako, i samo ako: (a) je verovatno da će se 

buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom prilivati u entitet; 

i (b) se nabavna vrednost/cena koštanja tog sredstva može pouzdano 

odmeriti. 

 

 

Tokom revizije, identifikovane su sledeće nepravilnosti u registru 

imovine preduzeća: 

Identifikovano je da su zemljište i 17 građevinskih struktura (metalna 

ograda, fontana itd.) u registru imovine registrovani sa jedinicom mere 

od jednog (1) komada, a ne prema metričkom sistemu za odmeravanje 

površine; 

U registru imovine postoji 77 jedinica imovine (kamere, monitori i UPS 

uređaji itd.) koje imaju vrednost nula (0). Prema rečima službenika, ova 

imovina nije funkcionalna i van upotrebe je, ali nisu preduzete 

odgovarajuće mere za njihovo tretiranje; 

U registru imovine, dva softvera i laureati kupljeni tokom 2025. godine, 

čija je ukupna vrednost bila 37.803 €, nisu evidentirani; 

Registar imovine sadrži stavku sa opisom „ispravka imovine“ u 

vrednosti od 4.990 € koja nije imovina preduzeća; 

Identifikovali smo da registar u kome je registrovana sva imovina ne 

sadrži potpune informacije o datumu kupovine imovine, štaviše, nema 

podataka o fizičkom stanju imovine i njenoj lokaciji, što otežava njihovo 

upravljanje i izveštavanje. 

  

 Do toga je došlo zbog nefunkcionisanja unutrašnjih kontrola i da 

preduzeće nije uspelo da u potpunosti pregleda registar imovine tokom 

godina. 

  

Uticaj Ove slabosti utiču na nepravilno i nepotpuno prikazivanje imovine u 

godišnjim finansijskim izveštajima, što rezultira njihovim precenjivanjem 

ili potcenjivanjem, deformisanjem registra imovine i smanjenjem 

pouzdanosti finansijskog izveštavanja. Takođe, nedostatak potpunih 

informacija i dokaza o stanju i lokaciji imovine oslabljuje unutrašnju 

kontrolu i povećava rizik od lošeg upravljanja, gubitka ili zloupotrebe 

imovine. 
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Preporuka A1 Odbor direktora treba da obezbedi da se sprovede potpun pregled 

registra imovine kako bi se identifikovale sve manjkavosti i preduzele 

neophodne radnje kako bi vrednost imovine bila objektivno i tačno 

prikazana u godišnjim finansijskim izveštajima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje C1 – Neodgovarajuće tretiranje revalorizovane imovine 

Nalaz Prema MRS 16 stavu 31 – Nekretnine, postrojenja i oprema, nakon što 

se priznaju kao sredstvo nekretnine, postrojenja i oprema čija se fer 

vrednost može pouzdano odmeriti, knjiže se po revalorizovanom 

iznosu, koji predstavlja njihovu fer vrednost na datum revalorizacije 

umanjenu za naknadnu akumuliranu amortizaciju i naknadne 

akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti.  

Takođe, stav 35 propisuje, kada se neka nekretnina, postrojenje i 

oprema procenjuju, knjigovodstvena vrednost tog sredstva se koriguje 

na revalorizovani iznos. Na dan revalorizacije, imovina se tretira na 

jedan od sledećih načina: tačka b) akumulirana amortizacija eliminiše 

se iz bruto knjigovodstvene vrednosti sredstva. 

 

 

Tokom 2025. godine, preduzeće je preduzelo radnje za revalorizaciju 

pokretne i nepokretne imovine. Za nepokretnu imovinu, preduzeće je 

primenilo revalorizovane vrednosti u finansijskim izveštajima; međutim, 

tokom njihovog tretiranja, nije izvršilo odgovarajuće računovodstveno 

knjiženje kako bi eliminisalo akumuliranu amortizaciju u iznosu od 

390.620 €, precenjujući vrednost imovine u GFI za ovu razliku. 

Što se tiče pokretne imovine, prema izveštaju o revalorizaciji od 

15.12.2025. godine, koja je iznosila 71.419 €, službenici nisu preduzeli 

radnje za njeno uključivanje u računovodstvene registre i godišnje 

finansijske izveštaje, jer su izveštaj o revalorizaciji primili sa 

zakašnjenjem. 

  

 Nefunkcionisanje unutrašnjih kontrola i neadekvatan nadzor tokom 

procesa revalorizacije doveli su do nepravilnog tretiranja revalorizacije 

imovine. 

  

Uticaj Neodgovarajuće tretiranje revalorizacije dovodi do netačnog 

prikazivanja vrednosti imovine i drugih rezervi u finansijskim izveštajima 

i povećava rizik od njihovog materijalnog deformisanja. 

  

Preporuka C1 Odbor direktora treba da obezbedi da menadžment u potpunosti i 

pravilno sprovodi računovodstveno tretiranje revalorizacije, uključujući 

eliminaciju akumulirane amortizacije i evidentiranje svih promena u 
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knjigovodstvenim evidencijama, kako bi se obezbedilo objektivno i 

istinito prikazivanje imovine u godišnjim finansijskim izveštajima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje A2 - Nedostatak analitičkih napomena za elemente kapitala 

Nalaz Prema stavu 15 MRS 1, finansijski izveštaji treba da fer prikazuju 

finansijski položaj, finansijski učinak i novčane tokove entiteta. Fer 

prikaz zahteva pouzdan prikaz efekata transakcija, događaja i drugih 

uslova u skladu sa definicijama i kriterijumima za priznavanje imovine, 

obaveza, prihoda i rashoda utvrđenim u Konceptualnom okviru za 

finansijsko izveštavanje (Konceptualni okvir). 

 

 

Preduzeće je u izveštaju o finansijskom položaju prikazalo vrednost 

ukupnog kapitala od 21.665.491 €, ali za vrednost neraspoređene 

dobiti (2.172.383 €) i početni saldo ostalih rezervi u iznosu od 

14.196.665 €, preduzeće ne poseduje analitičke evidencije za ova stanja 

koji bi omogućili proveru njihovih kretanja tokom godina. 

Nedostatak takvih evidencija onemogućava povezanost ovih iznosa sa 

računovodstvenim evidencijama i odgovarajućim transakcijama i ne 

pruža potpunu praćenje od učinjenih promena u kapitalu do finansijskih 

izveštaja. Štaviše, nema dovoljno informacija o tome da li su ova 

stanja rezultat neraspoređene dobiti, revalorizacije ili drugih kapitalnih 

transakcija. 

  

 Do toga je došlo zato što preduzeće nije vodilo i ne poseduje analitičke 

podatke za „ostale rezerve“ i „neraspoređeni dobitak“, a kao rezultat 

promene računovodstvenog softvera, evidencija početnog stanja ne 

postoji. 

  

Uticaj Nedostatak pratećih podataka za vrednosti prikazane u godišnjim 

finansijskim izveštajima povećava rizik od materijalno pogrešnog 

iskazivanja i smanjuje pouzdanost finansijskih izveštaja, što otežava 

njihovu verifikaciju i transparentnost. 

  

Preporuka A2 Odbor direktora treba da obezbedi da menadžment uspostavi i 

sprovodi efektivne kontrole za vođenje potpunih i tačnih analitičkih 

evidencija za sve elemente kapitala, uključujući „ostale rezerve“ i 

„neraspoređenu dobit/gubitke“, kako bi se omogućilo potpuno praćenje 

i obezbedilo objektivno i pouzdano prikazivanje u finansijskim 

izveštajima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 
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Pitanje B1 - Precenjivanje prihoda i cene koštanja robe kao rezultat bruto prikazivanja 

prihoda 

Nalaz Prema Međunarodnom standardu finansijskog izveštavanja 15 Prihodi 

od ugovora sa klijentima B 36, entitet priznaje prihod u visini bilo koje 

naknade ili provizije na koju očekuje da ima pravo u zamenu za pomoć 

oko određene robe ili usluga koje će pružiti druga strana. Naknada ili 

provizija entiteta može biti neto iznos odgovarajućeg iznosa koji entitet 

zadržava nakon što drugoj strani isplati odgovarajući iznos primljen u 

zamenu za robu ili usluge koje će ta strana pružiti. 

 

 
Preduzeće je u izveštaju o sveobuhvatnom prihodu, odnosno u 

primanjima, prikazalo vrednost od 1.745.583 €, od čega se 289.559 € 

odnosi na prihode od isključenih karata, pošto to nisu prihodi 

preduzeća, već pripadaju raznim agencijama kojima preduzeće prodaje 

karte, preduzeće bi trebalo da prizna kao prihode samo deo provizije, 

a ne ukupne prihode koje ostvari. Takođe, preduzeće je priznalo isti 

iznos u troškovima prodate robe radi bilansiranja i sa činjenicom da 

to nisu bili rashodi. 

Preduzeće je preduzelo radnje tako što je izvršilo ispravke samo u 

internim dokumentima, međutim ne i u godišnjim finansijskim 

izveštajima. 

  

 Do toga je došlo kao rezultat nedostatka odgovarajuće analize i 

primene zahteva MSFI 15 u vezi sa priznavanjem i prezentacijom 

prihoda i ispravnom klasifikacijom sredstava prikupljenih u ime drugih 

strana. 

  

Uticaj To je uticalo na precenjivanjem prihoda i KPD i nepravednim 

prikazivanjem finansijskih izveštaja, iskrivljujući finansijske pokazatelje 

entiteta, uključujući nivo prihoda, strukturu rashoda i veličinu prometa. 

  

Preporuka B1 Odbor direktora treba da pregleda računovodstveno tretiranje prihoda 

u skladu sa zahtevima MSFI 15, osiguravajući da se prihodi priznaju 

samo u iznosu koji pripada preduzeću, dok se iznosi naplaćeni u ime 

drugih strana prikazuju kao obaveze dok se ne prenesu. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje A3 – Neobjektivno i netačno prikazivanje informacija o ostaloj kratkoročnoj 

imovini/obavezama 

Nalaz Prema MRS 1, stav 15, finansijski izveštaji treba da objektivno prikazuju 

finansijski položaj, finansijski učinak i novčane tokove entiteta. Fer 

prezentacija zahteva pouzdan prikaz efekata transakcija, događaja i 
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drugih uslova u skladu sa definicijama i kriterijumima za priznavanje 

imovine, obaveza, prihoda i rashoda utvrđenim u Konceptualnom okviru 

za finansijsko izveštavanje. Takođe, Zakon br. 06/L-032 o 

računovodstvu, izveštavanju, finansijama i reviziji, član 12.1, zahteva da 

poslovna društva  najmanje jednom (1) godišnje proveravaju postojanje 

i procenu imovine, obaveza i kapitala, popisom ovih elemenata i 

njihovih dokaza kroz proces popisa. Popis treba biti usklađen sa 

računovodstvenim knjigama. 

 

Preduzeće je u izveštaj o finansijskom položaju prikazalo ostalu 

kratkoročnu imovinu u iznosu od 143.913 €, dok je prema 

računovodstvenim evidencijama ta vrednost bila 388.148 €, kao i ostale 

kratkoročne obaveze u iznosu od 48.865 €, dok je prema 

računovodstvenim evidencijama ta vrednost bila 288.083 €, tako da 

ovde vidimo razliku između računovodstvenim evidencija i GFI-a. 

Tokom revizije, utvrdili smo da se prikazane vrednosti odnose na 

sredstva i poreske obaveze, koje su ručno unete u finansijske izveštaje, 

a ne generisane iz knjigovodstvenih evidencija. Kao rezultat ovih 

neslaganja, nismo bili u mogućnosti da dobijemo dovoljno i 

odgovarajuće uverenje o tačnosti vrednosti prikazanih u finansijskim 

izveštajima. 

  

 Do toga je došlo zato što vrednosti prikazane u izveštajima nisu 

generisane od strane računovodstvenog sistema, već su knjižene ručno. 

  

Uticaj Ove neusklađenosti i ručno knjiženje vrednosti u finansijskim izveštajima 

utiču na pouzdanost i tačnost prikazanih finansijskih informacija i 

povećavaju rizik da imovina i obaveze nisu prikazane objektivno i u 

skladu sa standardima finansijskog izveštavanja. 

  

Preporuka A3 Odbor direktora treba da obezbedi da imovina i poreske obaveze 

prikazane u godišnjim finansijskim izveštajima budu zasnovane na 

izvornim dokumentima (računovodstvenim evidencijama) i da tačno i 

fer prikazuju njihovo stanje. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje B2 - Neobračunavanje rezervisanja trogovačkih računa potraživanja  

Nalaz Na osnovu paragrafa 5.5.1 i 5.5.2 MSFI 9 Finansijski instrumenti, 

preduzeće je dužno da prizna rezervu za gubitke za očekivano 

pogoršanje kreditnog rejtinga finansijske imovine, za koju trebaju biti 

ispunjeni uslovi za umanjenje vrednosti. Preduzeće treba primeniti 

zahteve za umanjenje vrednosti za priznavanje i merenje iznosa gubitka 

za finansijsku imovinu koja se meri po fer vrednosti kroz ostali 

sveobuhvatni prihod. Takođe, paragraf 5.5.3 zahteva da na svaki datum 
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izveštavanja, entitet odmeri rezervu za gubitak finansijskog instrumenta 

u iznosu jednakom očekivanom kreditnom gubitku tokom celog 

njegovog veka trajanja ako se kreditni rizik tog finansijskog instrumenta 

značajno povećao od njegovog početnog priznavanja. 

 

 

Preduzeće je u izveštaj o finansijskom položaju prikazalo račune 

potraživanja od prodaje i ostala potraživanja u iznosu od 119.451 €. 

Preduzeće nije napravila rezervisanje za račune potraživanja od prodaje 

u skladu sa zahtevima Međunarodnog standarda finansijskog 

izveštavanja (MSFI 9) - Finansijski instrumenti. Stoga, nedostatak 

primene rezervisanja/opravdanja tokom godina utiče na to da je neto 

knjigovodstvena vrednost potraživanja od prodaje u GFI-a netačna. 

Preduzeće je bilo u procesu finalizacije pravilnika za rezervisanje 

potraživanja. 

  

 Do neprimenjivanja rezervisanja za račune potraživanja došlo zbog 

nedostatka unutrašnjih procedura i jasnih uputstava za identifikovanje 

i procenu potencijalnih obaveza kupaca prema preduzeću, kao i zbog 

nedostatka preduzimanja mera u skladu sa zahtevima standarda i 

važnošću fer izveštavanja o potraživanjima. 

  

Uticaj Neprocenjivanje trgovačkih računa potraživanja, pored toga što je u 

suprotnosti sa zahtevima računovodstvenih standarda za merenje 

finansijske imovine i internih propisa, ima značajan uticaj na neto 

vrednost računa potraživanja prikazanu u godišnjim finansijskim 

izveštajima. 

  

Preporuka B2 Odbor direktora treba da izradi i sprovede jasnu politiku za 

rezervisanje za račune potraživanja u skladu sa zahtevima MSFI 9, kao 

i da sprovede sveobuhvatnu analizu u vezi sa sposobnošću klijenata 

da otplaćuju dugove. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje A4 - Nedostatak izvornih dokumenata i nedostatak periodičnog usklađivanja sa 

klijentima 

Nalaz Prema MRS1, stav 15, finansijski izveštaji treba da fer prikazuju 

finansijsko stanje, finansijski učinak i novčane tokove entiteta. Fer 

prezentacija zahteva pouzdan prikaz efekata transakcija, događaja i 

drugih uslova u skladu sa definicijama i kriterijumima za priznavanje 

imovine, obaveza, prihoda i rashoda utvrđenim u Konceptualnom okviru 

za finansijsko izveštavanje. Takođe, Zakon br. 06/L-032 o 

računovodstvu, izveštavanju, finansijama i reviziji, član 12.1, zahteva da 
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poslovna društva  najmanje jednom (1) godišnje proveravaju postojanje 

i procenu imovine, obaveza i kapitala, popisivanjem ovih elemenata i 

njihovih dokaza kroz proces popisa. Popis treba biti usklađen sa 

računovodstvenim knjigama. 

 

 

Tokom pregleda uzoraka računa potraživanja, identifikovane su sledeće 

slabosti: 

• U (2) dve primljene potvrde, imamo razliku od 7.209 € u odnosu 

na računovodstvene evidencije za koje preduzeće nije vršilo periodično 

usklađivanje; 

• U (2) dva slučaja, preduzeće je fakturisala bez ugovora, a klijenti 

su odbili svoje obaveze u iznosu od 42.873 €. 

• Preduzeće takođe ima spisak klijenata vredan 43.044 €, koji 

nisu aktivni od 2024. godine, za koje nisu preduzete odgovarajuće 

radnje za naplatu dugova. 

  

 Do toga je došlo zbog slabosti u internoj kontroli i nedovoljnih 

procedura za praćenje, dokumentovanje i naplatu računa potraživanja. 

  

Uticaj Takve slabosti su doprinele netačnom finansijskom izveštavanju, 

precenjivanju prihoda za naplatu bez ugovora, kao i nenaplaćivanju 

starih dugova, povećavajući rizik od gubitka prihoda i poteškoće u 

upravljanju računima potraživanja. 

  

Preporuka A4 Odbor direktora treba da obezbedi da se neophodne mere u vezi sa 

upravljanjem računima potraživanja preduzimaju na redovan i 

dokumentovan način, uključujući praćenje potvrda, praćenje starih 

dugova, proveru ugovora pre fakturisanja i tretiranje računa sa 

negativnim vrednostima, kako bi se smanjio rizik od netačnosti u 

finansijskom izveštavanju, gubitka prihoda i poteškoća u upravljanju 

potraživanjima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje A5 - Neusklađivanje debitnog i kreditnog salda i računa potraživanja u 

računovodstvenim evidencija 

Nalaz Prema Zakonu br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijskom izveštavanju 

i reviziji, član 11, računovodstvene evidencije i knjige računa, tačka 2, 

računovodstvene evidencije obuhvataju evidenciju početnih 

računovodstvenih knjiženja i prateću evidenciju, kao što su kontrole i 

evidencija elektronskog transfera sredstava; računi, ugovori, glavne 

knjige i sekundarne knjige, dnevnik knjiženja i druga prilagođavanja 

finansijskih izveštaja koja se ne odražavaju u dnevniku knjiženja, i 

evidenciju kao što su radni listovi koji podržavaju raspodelu troškova, 
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proračune, poravnjanja i obelodanjivanja. Računovodstvene evidencije 

se vode u sistemu dvojnog računovodstva. 

 

 

Tokom revizije, identifikovali smo da računovodstvene evidencije 

(glavna knjiga i glavni dnevnik), koje služe kao osnova za sastavljanje 

finansijskih izveštaja, nisu uravnotežene, jer kreditni saldo premašuje 

debitni saldo za iznos od 14.530 €. 

  

 Do toga je došlo zbog stvarnog nedostatka kontrole u nadležnom 

odeljenju odgovorno za sastavljanje godišnjih finansijskih izveštaja i 

sistematskih nedostataka u procesu evidentiranja finansijskih podataka. 

  

Uticaj Neusklađivanje glavne knjige i dnevnika utiče na nepouzdanost 

računovodstvenih podataka iz kojih se sastavljaju finansijski izveštaji 

preduzeća. 

  

Preporuka A5 Odbor direktora treba da obezbedi da je preduzeće koristilo dvojno 

računovodstvo prilikom registracije i sastavljanja GFI-a, da se izvrše 

potrebne ispravke i da se identifikuju greške koje su prouzrokovale 

ovu nepodudarnost. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje A6 - Preduzeće nije tacno prikazalo uporedni period 

Nalaz Prema MRS 1, Uporedne informacije, stav 38, za sve iznose iskazane 

u finansijskim izveštajima, treba predstaviti uporedne informacije koje 

se odnose na prethodni period za sve iznose iskazane u finansijskim 

izveštajima tekućeg perioda, kao i Administrativno uputstvo MF-br. 

07/2019 o strukturi, sadržaju i podnošenju godišnjih finansijskih 

izveštaja, član 10, dodaci, ilustrativni model prezentacije pojedinačnih 

finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI/MRS. 

 

 

Preduzeće nije pravilno prikazalo uporedne podatke za prethodni 

period 2024. godine u finansijskim izveštajima za 2025. godinu za 

stavke: trgovačke obaveze i ostale obaveze, ostale kratkoročne 

obaveze, troškovi poreza na dobit i posledično dobit za godinu. Shodno 

tome, iznosi prijavljeni za tekući period nisu bili praćeni tačnim i/ili 

potpunim uporednim podacima za prethodni period. 

Štaviše, preduzeće nije pripremila GFI-ove prema ilustrativnom modelu 

prezentacije GFI-a. 
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 Do toga je došlo kao rezultat nedostatka dovoljnih kontrola tokom 

pripreme i pregleda finansijskih izveštaja i neuspeha u potpunosti da 

se sprovedu zahtevi standarda finansijskog izveštavanja i važećih 

propisa. 

  

Uticaj Netačno prikazivanje uporednog perioda i nedostatak izrade GFI-a na 

osnovu ilustrativnog modela može smanjiti pouzdanost i uporedivost 

finansijskih informacija, ograničavajući mogućnost korisnika finansijskih 

izveštaja da analiziraju učinak i finansijski položaj preduzeća između 

perioda. 

  

Preporuka A6 Odbor direktora treba da obezbedi da su finansijski izveštaji 

pripremljeni u skladu sa zahtevima MRS 1 i važećeg Uredbe koristeći 

ilustrativni model prezentacije godišnjih finansijskih izveštaja, kao i 

prezentovanje potpunih i tačnih uporednih informacija za prethodni 

period za sve stavke iskazane u finansijskim izveštajima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Ne Slažu se).  
Opširnije vidi Dodatak I. 

  

Pitanje A7 - Nepotpuna i netačna prezentacija napomena 

Nalaz Prema stavu 113 MRS 1, entitet će predstaviti objašnjenja na 

sistematičan način, koliko je to praktično izvodljivo. Prilikom određivanja 

metode organizacije, entitet će razmotriti uticaj na razumljivost i 

uporedivost svojih finansijskih izveštaja. Svaka stavka u izveštaju 

finansijskog položaja i sveobuhvatnom prihodu, u izveštaju 

individualnog prihoda (ako je prikazana), i u bilansu promena kapitala 

i u bilansu tokova gotovine biće navedena sa povezanim informacijama 

u napomenama. 

 

 

Preduzeće je pripremilo napomene kao sastavni deo finansijskih 

izveštaja, međutim, u objašnjenjima su utvrđene sledeće slabosti: 

• Obelodanjivanja za sve GFI ne prikazuju dovoljno detalja o 

sastavu relevantnih stavki, a nedostaju i narativna objašnjenja u vezi 

sa ovim stavkama; 

• Postavljene reference troškova amortizacije u GFI-u nije u skladu 

sa relevantnim napomenama; 

• Nisu data nikakva obelodanjenja u vezi sa kapitalom; 

• Računovodstvene politike za nekretnine, opremu i postrojenja 

nisu tačno prikazane. 

  

 Do toga je došlo zato što su službenici preduzeća smatrali da su 

informacije prikazane u napomenama dovoljne. 

  

Uticaj Informacije obelodanjene u napomenama utiču na kvalitet finansijskih 

izveštaja prouzrokujući nejasnoću u shvatanju informacija, a takođe 
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utiču na to da finansijske informacije budu nepotpune za korisnike 

finansijskih izveštaja. 

  

Preporuka A7 Odbor direktora treba da obezbedi da napomene sadrže osnovna 

načela koja se koriste za sastavljanje finansijskih izveštaja i da su 

informacije o sastavu stavki u izveštajima date u skladu sa zahtevima 

računovodstvenih standarda. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 
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2.2 Pitanja koja utiču na zaključak o usklađenosti 

 

Pitanje A8 - Nedostatak propisa i njihovo neažuriranje za funkcionisanje preduzeća 

Nalaz Zakon br. 08/L-276 o izmenama i dopunama posebnih zakona o 

uspostavljanju pravnog osnova za donošenje podzakonskih akata od 

strane vlade i ministara, kao i Zakon o javnim preduzećima, član 34.1, 

propisuje da sva JP pripremaju i sprovode propise potrebne Zakonom 

o komercijalnim društvima. Takođe, član 8 statuta lokalnog javnog 

preduzeća „Autobuska stanica“ A.D., tačka 8.4, predviđa da preduzeće 

treba doneti propise koji sadrže odredbe za upravljanje i funkcionisanje 

preduzeća, u skladu sa zakonima Republike Kosovo. 

 

 

Preduzeće nije izradilo i ažuriralo propise u skladu sa zakonskim 

zahtevima. 

• Neizrada propisa ili smernica za rezervisanje potraživanja; 

• Neažuriranje pravilnika o upravljanju i organizaciji poslova i 

zadataka u računovodstvu i finansijama; 

• Neažuriranje propisa o upravljanju nefinansijskom imovinom, 

osnovnom imovinom i nenaplativim kreditima LJP-a. 

 
 

  

 Neizrada i neažuriranje propisa došlo je zbog nedostatka definisane 

procedure za periodično preispitivanje i ažuriranje internih akata u 

skladu sa zakonskim zahtevima. 

  

Uticaj Nedostatak propisa i njihovo neažuriranje mogu dovesti do različitog 

tretiranja slučajeva iste prirode. To se odražava na operativne i 

finansijske aktivnosti preduzeća. 

  

Preporuka A8 Odbor direktora treba da obezbedi izradu, ažuriranje i odobravanje 

propisa koji su neophodni za poslovanje preduzeća, obezbeđujući 

njihovu primenu u celom preduzeću. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 

  

 

Pitanje A9 - Periodični izveštaji nisu u skladu sa Zakonom o javnim preduzećima, 

Nalaz Zakon br. 08/L-276 o izmenama i dopunama posebnih zakona za 

uspostavljanje pravnog osnova za donošenje podzakonskih akata od 

strane Vlade i ministara, kao i Zakon br. 03/L-087 o javnim 

preduzećima, član 31 godišnjih i tromesečnih izveštaja, tačka 31.1 

određuje da u roku od 30 dana nakon završetka svakog kalendarskog 

kvartala, službenici JP pripremaju i podnose odboru direktora izveštaj 

za nedavno završeni kvartal koji sadrži sledeće: a) strukturirani 
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organizacioni pregled JP, uključujući sve značajne promene koje su 

izvršene tokom relevantnog kvartala; b) pregled poslovnih i finansijskih 

rezultata tokom relevantnog kvartala; c) rezime svih tekućih ili pretećih 

sudskih ili arbitražnih postupaka, ili koji mogu uključivati JP; g) opis 

sudskih ili arbitražnih postupaka koje se očekuje da će JP pokrenuti 

tokom tekućeg kvartala; e) značajne transakcije koje uključuju JP ili 

njegove podružnice; i f) sugestije i predloge za promene za koje se 

razumno očekuje da poboljšaju učinke JP. 

 

 

Tromesečni izveštaji JP za 2025. godinu sadrže samo pregled 

finansijskog i poslovnog učinka za odgovarajući kvartal, čime 

ispunjavaju samo jedan od šest zakonskih zahteva u vezi sa sadržajem 

tromesečnih izveštaja, kako je propisano članom 31.1 Zakona o javnim 

preduzećima. Dalje treba napomenuti da odgovorni službenici nisu 

ispunili ostalih pet (5) zahteva Zakona, 

Takođe, godišnji izveštaj za 2025. godinu, koji je trebalo da bude 

sastavljen do 14. februara 2026. godine (45 dana nakon završetka 

kalendarske godine), nije bio sastavljen do aprila 2026. godine. 

 
 

  

 Do toga je došlo zbog nepažnje na radu od strane lica zaduženih za 

sastavljanje tromesečnih i godišnjih izveštaja. 

  

Uticaj Nesastavljanje tromesečnih i godišnjih izveštaja sa svim zahtevima 

Zakona o javnim preduzećima dovodi do toga da Odbor direktora i 

zainteresovane strane nisu pravilno informisani o aktivnostima i 

ciljevima koje je postavilo menadžment. 

  

Preporuka A9 Odbor direktora treba da obezbedi da godišnji izveštaj i tromesečni 

izveštaji sadrže sve elemente i zahteve koji proizilaze iz Zakona o 

javnim preduzećima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 

  

 

Pitanje A10 - Nekorišćenje sistema e-nabavki za modul ugovora 

Nalaz Uredba br. 002/2024 o izmeni i dopuni Uredbe br. 001/2022 o javnim 

nabavkama, član 70.24 f navodi da rukovodilac ugovora treba da 

obezbedi da se svi zapisi o upravljanju ugovorima pripreme, održavaju 

i arhiviraju u modulu za upravljanje ugovorima u elektronskom sistemu 

nabavki. 
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Tokom pregleda dokumentacije o javnim nabavkama, utvrdili smo da 

u pet (5) ugovora o javnim nabavkama preduzeće nije upravljalo 

sprovođenjem ugovora putem modula za upravljanje ugovorima na 

elektronskoj platformi za e-nabavke, a u tri (3) slučaja, procenom 

učinka ugovarača nakon završetka realizacije ugovora putem modula 

za procenu učinka izvođača radova. 

 
 

  

 Do toga je došlo kao rezultat neodgovornog obavljanja posla od 

strane menadžera ugovora i njihovih neposrednih nadređenih. 

  

Uticaj Nerealizacija upravljanja i procene učinka ugovarača u elektronskom 

sistemu slabi kontrolu i praćenje sprovođenja javnih ugovora, a može 

dovesti i do nedostatka pouzdanih informacija o učinku ekonomskih 

operatera za buduće ugovore. 

  

Preporuka A10 Odbor direktora treba da obezbedi da rukovodioci ugovora vode 

kompletne podatke o upravljanju ugovorima u relevantnom modulu u 

sistemu javnih nabavki, kao i da procenjuju učinke ekonomskih 

operatera putem relevantnih modula u elektronskom sistemu javnih 

nabavki, u skladu sa relevantnim priručnicima. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 

  

 

Pitanje A11 - Nabavka softvera i rampe bez izveštaja o prijemu 

Nalaz Uredba br. 002/2024 o javnim nabavkama, član 72A.1, Prijem robe 

vrši Komisija za prijem robe, koju imenuje odlukom glavnog 

administrativnog službenika. Komisija za prijem robe je odgovorna za 

utvrđivanje količine, kvaliteta, vrste i vrednosti primljene robe, što je 

zapisnikom dokumentovano kao da je u skladu sa ugovorom ili 

nalogom za kupovinu. 

 

 

U ugovoru Održavanje i isporuka softvera za prodaju i marketing u 

iznosu od 33.555 €, za period od 36 meseci. Identifikovali smo da 

nije sastavljen izveštaj o nabavci softvera, kao dokaz kojim se 

potvrđuje njegov prijem i funkcionalnost u skladu sa uslovima ugovora. 

Štaviše, kao rezultat toga što se plaćanje nastavlja vršiti svakog 

meseca, u opisu faktura je evidentirano plaćanje samo 1/36 ugovora, 

ali softver se ne pojavljuje ni u izveštaju o prijemu ni u fakturi. Jedini 

dokaz da je sistem kupljen je samo ugovor, a ne i druga relevantna 

dokumenta. 
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 Do toga je došlo kao rezultat nedostatka unutrašnjih kontrola i 

nepoštovanja procedura od strane menadžera ugovora u vezi sa 

prijemom i dokumentovanjem nabavke, kao i nedostatka efektivne 

kontrole od strane menadžmenta u vezi sa strukturiranjem plaćanja i 

provere računa. 

  

Uticaj Nedostatak izveštaja o prijemu povećava rizik da će plaćanja biti 

izvršena bez potpune provere prijema softvera i može uticati na prijem 

proizvoda koji ne ispunjava specifikacije ugovora. 

  

Preporuka A11 Odbor direktora da obezbedi da se sve kupovine robe i usluga vrše 

u skladu sa važećim zakonskim propisima. U tu svrhu, biće sastavljeni 

izveštaji o prijemu kako bi se osiguralo da su primljena roba i usluge 

u skladu sa uslovima i odredbama navedenim u ugovoru. Takođe 

obezbediti da su računi jasni, detaljni i adekvatno dokumentovani kako 

bi se utvrdili troškovi ili nabavke za koje se vrši plaćanje. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 

  

 

Pitanje A12 - Neusklađenost između cenovnika i finansijske ponude ekonomskog operatera 

Nalaz Uredba br. 001/2022 o javnim nabavkama, izmenjena i dopunjena 

Uredbom br. 002/2024, član 17.7. Deo C, Obrazac za podnošenje 

ponude, je glavni deo tendera, jer u ovom delu ponuđač izjavljuje da 

je proverio i prihvatio sve uslove tendera i podnosi svoju finansijsku 

ponudu. Deo C se sastoji od Obrasca za tender i Cenovnika. 

 

 

U ugovoru „Trogodišnje održavanje i nabavka softvera za prodaju i 

rampe u iznosu od 33.555 € tokom 36 meseci“. Uočili smo da je u 

tenderskoj dokumentaciji u delu II opisa cena, ugovorni autoritet u 

sistemu e-nabavki objavio cenovnik sa jednom (1) pozicijom kao 

„Trogodišnje održavanje i nabavka sistema za prodaju i naplatu“, 

međutim, tokom podnošenja finansijske ponude, pobednički ekonomski 

operater je intervenisao u delu II opisa cena dodavanjem četiri (4) 

pozicije. Ova promena predstavlja odstupanje od standardnog 

tenderskog dokumenta i utiče na uporedivost ponuda, transparentnost 

procesa i integritet postupka procene. 

 
 

  

 Do toga je došlo zbog nedostatka provere usklađenosti cenovnika sa 

objavljenim dokumentom tokom faze tendera, kao i nedovoljnih 

kontrola tokom prijema i validacije finansijske ponude. 
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Uticaj Ova neusklađenost može ugroziti transparentnost i integritet postupka 

javne nabavke, kao i uticati na tačnost finansijske procene, 

ugrožavajući usklađenost ponude sa zahtevima tenderskog dosijea. 

  

Preporuka A12 Odbor direktora treba da obezbedi da je cenovnik sastavljen u 

potpunosti u skladu sa zahtevima navedenim u tenderskom dosijeu i 

da ne dozvoli izmene njegove strukture tokom faze podnošenja 

ponude, kako bi se garantovala uporedivost ponuda, transparentnost 

procesa i integritet postupka procene. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 

  

 

Pitanje A13 - Neuspeh u izradi strateškog plana interne revizije 

Nalaz Zakon br. 067/L-021 o unutrašnjoj kontroli javnih finansija, član 25 

Obaveze direktora Jedinice za internu reviziju i internih revizora, tačka 

3.3, priprema i podnošenje strateškog plana i godišnjeg plana na 

pregled i odobrenje rukovodiocu subjekta javnog sektora i Odboru za 

reviziju, u onim subjektima gde je ovaj odbor osnovan. 

 

 

Jedinica za internu reviziju nije izradila strateški plan interne revizije 

koji obuhvata period do 2025. godine. Iako je Jedinica izradila godišnji 

plan interne revizije, koji je odobren u septembru 2025. godine, 

nedostatak strateškog plana činio je da aktivnost interne revizije nema 

strukturiran i srednjoročni pristup identifikovanju oblasti sa visokim 

rizikom koje treba revidirati. Treba naglasiti da je strateški plan izrađen 

dana 16.01.2026. godine, za period 2026–2028. 

 

 
 

  

 Do neizrade strateškog plana interne revizije je došlo kao rezultat 

činjenice da je službenica interne revizije bila angažovana u preduzeću 

tokom druge polovine godine, što je ograničilo vreme potrebno za 

pripremu i usvajanje strateškog plana revizije za relevantni period. 

  

Uticaj Neizrada i neodobrenje strateškog plana interne revizije dovodi do 

toga da aktivnosti interne revizije nisu planirane na srednjoročnoj 

osnovi i da nisu zasnovane na strukturiranom pristupu proceni rizika. 

Kao rezultat toga, postoji rizik da se oblasti sa visokim rizikom u 

preduzeću ne identifikuju i ne tretiraju prioritetno u procesu revizije. 

  

Preporuka A13 Odbor direktora treba da obezbedi da Jedinica za internu reviziju 

izradi i odobri strateški plan interne revizije, koji će biti zasnovan na 
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proceni rizika i služiće kao osnova za planiranje revizorskih aktivnosti 

u preduzeću. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 
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2.3 Ostala pitanja finansijskog upravljanja i usklađenosti 
 

   

  

2.3.1 Informacioni sistemi 

 

 

 

Pitanje A14 - Nedostatak integracije sistema i ručne obrade podataka 

Nalaz Na osnovu ugovora zaključenog između LJP Autobuska Stanica i 

ekonomskog operatera za trogodišnju uslugu softvera za upravljanje 

finansijskim računovodstvom, član 1 predviđa da softver treba da 

obezbedi: upravljanje prodajom i kupovinom sa ili bez PDV-a, u 

različitim valutama artikala (inventar/usluga), kao i povraćaj 

prodaje/kupovine. Ovo uključuje povezivanje kasa(šaltera). Takođe, na 

osnovu Priručnika za reviziju informacionih tehnologija, transakcije 

aplikacije trebaju se obaviti u skladu sa očekivanim ponašanjem. 

Transakcije aplikacije trebaju se obaviti na kontrolisan i pouzdan način, 

osiguravajući da su u skladu sa poslovnim pravilima, parametrima 

konfiguracije i predviđenim scenarijima obrade. 

 

 

Na osnovu sprovedenih evidentiranja sa službenicima preduzeća, 

utvrđeno je da sistem prodaje i rampa iz kojeg se generišu prihodi 

(za izuzete karte, uslugu prodaje karata, parking, perone i garderobu) 

nije automatski povezan sa softverom za upravljanje finansijskim 

računovodstvom. Kao rezultat toga, podaci iz sistema prodaje se 

prenose i ručno evidentiraju u računovodstvenom sistemu nakon 

verifikacije Z-izveštaja i prateće dokumentacije. 

U poslovnom planu za 2026. godinu bilo je planirano razvijanje sistema 

za njihovu inkorporaciju. 

 

 Nedostatak međusobne povezanosti između sistema za prodaju karata 

i softvera za upravljanje finansijskim računovodstvom rezultat je 

nedostatka koordinisanog i integrisanog planiranja od strane jedinice 

koja je podnela zahtev. Sisteme su pokrenula različita odeljenja i u 

različitim vremenskim  periodima, bez predviđanja zahteva za 

međusobno povezivanje ili automatsku razmenu podataka u 

relevantnim tehničkim specifikacijama i ugovorima, što je dovelo do 

toga da funkcionišu kao nezavisni sistemi. 

 

Uticaj Nedostatak automatskog povezivanja između sistema prodaje i 

obračuna zarada, kao i softvera za upravljanje finansijskim 

računovodstvom, povećava rizik od nedoslednosti zbog ručnog unosa 

podataka, usporava proces i izveštavanje zbog ručnih provera i 
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evidencija od strane službenika i povećava rizik od netačnosti u 

finansijskom izveštavanju. Štaviše, ova situacija negativno utiče na 

transparentnost i praćenje dnevnih finansijskih transakcija, što dovodi 

do netačnosti i potpunog nedostatka praćenja, koja uopšteno utiče na 

smanjenje efikasnosti i slabljenje finansijske kontrole preduzeća. 

 

Preporuka A14 Odbor direktora treba da preduzme korake za integraciju sistema 

prodaje i rampe, kao i softvera za upravljanje finansijskim 

računovodstvom, kako bi se automatizovalo povezivanje podataka i 

eliminisale ručne intervencije u procesu. Preporučuje se da se podaci 

u dva sistema međusobno povežu, uspostavljajući automatske 

mehanizme kontrole za njihovu proveru i usklađivanje. Sprovođenje 

ovih mera doprineće poboljšanju tačnosti finansijskog izveštavanja i 

jačanju unutrašnje kontrole. 

Odgovor Menadžmenta Entiteta (Slažu se) 

 

 
 

   

 
 

3 Napredak u sprovođenju preporuka 

Izveštaj revizije za GFI 2024. godine Lokalnog javnog preduzeća „Autobuska stanica“ A.D. 

sastavljen je od privatne revizorske kompanije koja je dala kvalifikovano mišljenje za GFI 

za 2024. godinu.  

Izveštaj revizije za GFI 2024. godine LJP „Autobuska stanica“ A.D. rezultirao je sa 6 glavnih 

preporuka. Preduzeće je pripremilo Akcioni plan koji prikazuje kako će sprovesti date 

preporuke. Do kraja naše revizije za 2025. godinu, tri (3) preporuke su sprovedene, jedna 

(1) preporuka je delimično sprovedena, dok dve (2) preporuke još uvek nisu sprovedene, 

kao što je prikazano na Grafikonu 2 u nastavku. Za potpuniji opis preporuka i načina na 

koji su one rešene, videti Tabelu 1 (ili Tabelu preporuka). 

Grafikon 1. Napredak u sprovođenju preporuka iz prethodne godine 
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Tabela 1 Sažetak preporuka iz prethodne godine 

 

Br. Oblast revizije Preporuke za 2024. godinu Preduzete radnje Status 

1.  Odbor direktora treba da obezbedi da 

menadžment u potpunosti i pravilno 

sprovodi računovodstveno tretiranje 

revalorizacije, uključujući eliminaciju 

akumulirane amortizacije i 

evidentiranje svih promena u 

knjigovodstvenim evidencijama, kako bi 

se obezbedilo fer i pouzdano 

prikazivanje imovine u godišnjim 

finansijskim izveštajima. 

Preduzeće je 

revalorizovalo 

svoju imovinu, ali 

je nije pravilno 

prikazalo i 

evidentiralo u 

računovodstvenim 

evidencijama i u 

GFI-u. 

Delimično 

sprovedena 

2.  Odbor direktora treba da pregleda 

računovodstveno tretiranje prihoda u 

skladu sa zahtevima MSFI 15, 

osiguravajući da se prihodi priznaju 

samo u iznosu koji pripada preduzeću, 

dok se iznosi plaćeni u ime drugih 

strana prikazuju kao obaveze dok se 

ne prenesu. 

Preduzeće nije 

preduzela nikakve 

konkretne korake 

da se pozabavi 

ovom preporukom. 

Sprovođenje nije 

počelo. 

3.  Odbor direktora treba da izradi i 

sprovede jasnu politiku za rezervisanje 

za račune potraživanja u skladu sa 

zahtevima MSFI 9, kao i da sprovede 

sveobuhvatnu analizu u vezi sa 

sposobnošću kupaca da otplaćuju 

dugove. 

Uprkos preporuci 

datoj prošle 

godine, preduzeće 

nije preduzelo 

nikakve radnje za 

rezervisanje za 

račune 

potraživanja. 

Sprovođenje nije 

počelo. 

4.  Preduzeće treba da ojača proces 

dokumentovanja i usklađivanja 

obaveza putem internih dokaza i 

redovne komunikacije sa trećim licima, 

i da zahteva i čuva potvrde od 

dobavljača najmanje jednom godišnje 

za potrebe finansijskog izveštavanja i 

revizije. U slučajevima kada se potvrde 

ne mogu dobiti, treba obezbediti 

dovoljne i pouzdane alternativne 

dokaze, kao što su fakture, ugovori, 

kreditne ili debitne note i 

računovodstveni zapisi. Menadžment 

takođe treba da izradi internu politiku 

za periodičnu verifikaciju i usklađivanje 

obaveza, kako bi se povećala tačnost 

i transparentnost finansijskih izveštaja. 

Preduzeće je 

uspelo da 

sprovede ovu 

preporuku. 

Sprovedeno 
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5.  Autobuska stanica treba klasifikovati i 

otkriti sve troškove u finansijskim 

izveštajima prema njihovoj prirodi (kao 

što su plate, energija, zakupnina, 

održavanje, spoljne usluge itd.) ili po 

funkciji, u skladu sa MRS 1. 

Preduzeće je 

uspelo da 

sprovede 

preporuku. 

Sprovedeno 

6.  Autobuska stanica treba odmah da 

preduzme korake za imenovanje 

službenika za internu reviziju u skladu 

sa Zakonom o javnim preduzećima, 

osiguravajući da je ova pozicija 

funkcionalna, nezavisna i opremljena 

dovoljnim resursima za sprovođenje 

efikasnih revizija. Takođe treba razviti 

godišnji plan interne revizije koji se 

bavi ključnim rizicima i oblastima sa 

velikim uticajem na finansijske i 

operativne performanse preduzeća. 

Preporučuje se da interna revizija 

direktno izveštava Odboru direktora ili 

Odboru za reviziju, kako bi se održala 

nezavisnost i objektivnost funkcije. 

Preduzeće je 

uspelo da 

sprovede 

preporuku. 

Sprovedeno 

 

*Ovaj Izveštaj je prevod sa originalne verzije na albanskom jeziku. U slučaju nedoslednosti 

prevladava verzija na albanskom jeziku. 
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Vlora Spanca, glavni revizor 

 

 

Lavdim Maxhuni, direktor revizije 

 

 

Liridona Berisha Kelmendi, vođa tima 

 

 

Egzona Maqedonci, članica tima 

 

 

Valmira Jonuzi, članica tima 
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Dodatak I: Potvrdno pismo / Komentari JP na nalaze 

revizijskog izveštaja 

 

 

   

Tema Standard Nalaz Komentar JP-a Stanovište NKR-a 

Pitanje A1 – 
Slabosti u 
registru 
imovine 

MRS 16, stav 6, 
propisuje da je 
trošak iznos 
plaćene gotovine 
ili gotovinskih 
ekvivalenata ili 
fer vrednost 
date naknade za 
sticanje sredstva 
u trenutku 
njegovog 
sticanja ili 
izgradnje. 
Takođe, MRS 16, 
stav 7, navodi da 
se trošak 
nekretnine, 
postrojenja i 
opreme priznaje 
kao sredstvo ako 
i samo ako: a) je 
verovatno da će 
buduće 
ekonomske 
koristi koje se 
mogu pripisati 
tom sredstvu 
priticati entitetu; 
i b) trošak 
sredstva može se 
pouzdano 
odmeriti 

Identifikovano je da su 
zemljište i 17 
građevinskih objekata 
(metalna ograda, 
fontana, itd.) u registru 
imovine registrovani sa 
jedinicom mere 
komad (1), a ne prema 
metričkom sistemu za 
merenje površine; 
U registru imovine 
postoji 77 resursa 
imovine(kamera, 
monitor i UPS, itd.) 
koja imaju vrednost nula 
(0). Prema rečima 
službenika, ova imovina 
nije funkcionalna i van 
upotrebe, ali nisu 
preduzete odgovarajuće 
radnje za njihovo 
tretiranje; U registru 
imovine nisu 
registrovana dva 
softvera i jedna rampa 
nabavljene tokom 2025. 
godine, čija je ukupna 
vrednost bila 37.803 €; 
U registru resursa 
imovine postoji stavka 
sa opisom „ispravka 
imovine“ u vrednosti od 
4.990 €, koja nije 
imovina preduzeća; 
Identifikovali smo da 
registar u kome je 
registrovana sva imovina 
ne sadrži potpune 
informacije o datumu 
nabavke imovine, 
štaviše, nema podataka 
o fizičkom stanju 
imovine i njihovoj 
lokaciji, što otežava 
njihovo upravljanje i 
izveštavanje. Do toga je 
došlo zbog neuspeha 
internih kontrola i 
činjenice da preduzeće 
nije u potpunosti 

U izveštaju o revalorizaciji 
dostavljeno NKR-u, kao i u 
našim internim 
evidencijama, zemljište i 
17 građevinskih objekata 
(metalne ograde, fontane 
itd.) u registru imovine su 
registrovani sa 
odgovarajućim mernim 
jedinicama, dok su u 
računovodstvenom 
programu registrovani sa 
jedinicom od jednog (1) 
komada, a ne prema 
metričkom sistemu za 
merenje površine; 
problem 
računovodstvenog 
programa treba da se 
obrati u 
računovodstvenom 
programu i da se to pitanje 
reši, ali imamo evidenciju 
koju smo prikazali gde je 
imovina evidentirana sa 
odgovarajućim mernim 
jedinicama. Takođe, u 
registru imovine postoji 77 
resursa imovine (kamere, 
monitori, UPS itd.) koji 
imaju vrednost nula (0). 
Ova imovina nije 
funkcionalna i van 
upotrebe je, ali nisu 
preduzete potrebne mere 
za njihov tretman, jer je 
bilo potrebno dodatno 
vreme za pregledavanje 
propisa za upravljanje 
nefinansijskom imovinom i 
osnovnim sredstvima. Dva 
softvera i odgovarajuće 
licence nabavljene tokom 
2025. godine, ukupne 
vrednosti 37.803 €, nisu 
registrovane u registru 
imovine. S obzirom na to 
da ovi softveri nemaju 
račun nabavke u smislu 
vlasništva, i na kraju 
perioda ne ostaju u 

Nalaz stoji. 
 
Preduzeće se složilo sa 
nalazom. Međutim, dati 
komentar sadrži samo 
pojašnjenja koja su 
inkorporirana u okvir 
pitanja. Izveštaj o proceni 
nije registar imovine u 
kome se čuva sva imovina 
preduzeća, uključujući i 
nabavke u godini iz koje je 
imovina prikazana u 
godišnjim finansijskim 
izveštajima. 
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pregledalo registar 
imovine tokom godina. 

vlasništvu institucije (ne 
posedujemo izvorni kod), i 
na osnovu postojećih 
ugovora se isplaćuje samo 
mesečno ili godišnje 
održavanje, a u situaciji 
kada u slučaju raskida 
ugovora više nemamo 
pristup ovim softverima, 
procenjeno je da ne 
postoji pravo da se 
priznaju i registruju kao 
imovina. 
 
Prema podacima koje 
imamo, ispravka imovine 
je registrovana 
31.12.2021. godine prema 
spisku koji je preduzeće 
poslalo na registraciju u 
novom programu (april 
2022. godine), dok je 
server SAP100926 
registrovan 18.01.2022. 
godine. 
Npr. Spisak imovine kada 
je unesen u 
računovodstveni program 
Bilans, uključeno je i 
imovina servera u Ekselu 
formatu, a isto je 
registrovano i u 
računovodstvu, što nismo 
mogli pregledati da bismo 
uklonili iz programa bez 
analize izvora 
dokumenata! 

Pitanje C1 – 
Neodgovarajuć
e tretiranje 
revalorizirane 
imovine 

Prema MRS 16 – 
Nekretnine, 
postrojenja i 
oprema, stav 31, 
nakon 
priznavanja kao 
imovina, stavka 
nekretnina, 
postrojenja i 
opreme čija se 
fer vrednost 
može pouzdano 
odmeriti, 
evidentira se po 
revalorizovanoj 
vrednosti, koja je 
fer vrednost 
stavke na dan 
revalorizacije 
umanjena za 
svaku naknadnu 

Tokom 2025. godine, 
preduzeće je preduzelo 
radnje za revalorizaciju 
pokretne i nepokretne 
imovine. Za nepokretnu 
imovinu, preduzeće je 
primenilo revalorizovane 
vrednosti u finansijskim 
izveštajima; međutim, 
tokom njihovog 
tretiranja, nije izvršilo 
odgovarajuće 
računovodstvo kako bi 
eliminisalo akumuliranu 
amortizaciju u iznosu od 
390.620 €, čime je 
precenjeno vrednost 
imovine u GFI-u za ovu 
razliku. 
Dok za pokretnu 
imovinu, prema 

Zbog problema sa 
računovodstvenim 
programom i njegovog 
nezadovoljavajućeg 
funkcionisanja, podaci su 
sastavljeni u Ekselu 
formatu. Vrednost imovine 
u godišnjim finansijskim 
izveštajima (GFI) je 
prikazana prema Ekselu 
koji smo sada dostavili 
NKR-u, dokle NKR to 
obrađuje preko glavne 
knjige iz računovodstvenog 
programa koji ima 
problema, gde sada 
preostaje da se preduzmu 
radnje za rešavanje 
problema u 
računovodstvenom 
programu i njegovo 

Nalaz stoji. 
 
Preduzeće je dalo 
obrazloženja koja smo  
razmotrili u okviru ovog 
pitanja. 
Revizija kategorije je 
sprovedena na osnovu 
međunarodnih 
računovodstvenih 
standarda MRS 16.  
Preduzeće nije u 
potpunosti primenilo 
zahteve koji proizilaze iz 
standarda u vezi sa 
akumuliranom 
amortizacijom i iz tog 
razloga su identifikovane 
razlike. 
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akumuliranu 
amortizaciju i 
sve akumulirane 
gubitke od 
umanjenja 
vrednosti. i stav 
35. Kada se 
stavka klase 
nekretnina, 
postrojenja i 
opreme 
revalorizuje, sva 
akumulirana 
amortizacija, 
odnosno neto 
knjigovodstvena 
vrednost te 
imovine, 
prilagođava se 
revalorizovanoj 
vrednosti. Na 
dan 
revalorizacije, 
imovina se 
tretira na jedan 
od sledećih 
načina: tačka b): 
akumulirana 
amortizacija se 
eliminiše u bruto 
prenetoj 
vrednosti 
imovine 

izveštaju o revalorizaciji 
od 15.12.2025. godine, u 
vrednosti 71.419 €, 
službenici nisu preduzeli 
radnje da je uključe u 
knjigovodstvene 
evidencije i u godišnje 
finansijske izveštaje, jer 
su izveštaj o 
revalorizaciji primili sa 
zakašnjenjem. 

rešavanje. Što se tiče 
izveštaja o revalorizaciji 
pokretne imovine, izveštaj 
je izdat sa zakašnjenjem i 
bilo je nemoguće izvršiti 
potrebna prilagođavanja 
da bi se prikazao u 
izveštajima! 

Pitanje B1 - 
Precenjivanje 
prihoda i cene 
koštanja robe 
kao rezultat 
bruto 
prikazivanja 
priliva 
sredstava. 

Prema 
Međunarodnom 
standardu 
finansijskog 
izveštavanja 15 
Prihodi od 
ugovora sa 
klijentima B 36, 
entitet priznaje 
prihod u visini 
bilo koje 
naknade ili 
provizije na koju 
očekuje da ima 
pravo u zamenu 
za pomoć oko 
određene robe ili 
usluga koje će 
pružiti druga 
strana. Naknada 
ili provizija 
entiteta može 
biti neto iznos 
odgovarajućeg 
iznosa koji 

Preduzeće je u izveštaju 
sveobuhvatnog prihoda, 
odnosno u prihodima, 
prikazalo vrednost od 
1.745.583 €, od čega se 
289.559 € odnosi na 
prihode od isključenih 
karata, pošto to nisu 
prihodi preduzeća, nego 
pripadaju raznim 
agencijama kojima 
preduzeće prodaje 
karte, preduzeće treba 
da prizna kao prihode 
samo deo provizije, a ne 
ukupne prihode koje 
ostvari. Takođe, 
preduzeće je priznalo isti 
iznos u troškovima 
prodate robe radi 
bilansiranja i nasuprot 
činjenici da se ne radi o 
rashodima. 
Preduzeće je preduzelo 
mere ispravljajući ih 

Ovde je bilo nemoguće 
regulisati za tako kratak 
period, za ceo period 
godine su preduzete 
radnje i ovo za 2026. 
godinu je sada regulisano 
pitanje. To je dokazano sa 
dokumentima koje smo 
dostavili NKR-u. 

Nalaz stoji. 
 
Preduzeće  se složilo sa 
nalazom i pružilo je 
objašnjenje u vezi sa 
merama koje planira da 
preduzme za narednu 
godinu 
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entitet zadržava 
nakon što drugoj 
strani isplati 
odgovarajući 
iznos primljen u 
zamenu za robu 
ili usluge koje će 
ta strana pružiti. 

samo u unutrašnjim 
dokumentima, ali ne i u 
godišnjim finansijskim 
izveštajima. 

Pitanje A3 - 
Neprikazivanje 
informacija na 
istinit i 
objektivan 
način o ostaloj 
kratkoročnoj 
imovini/obavez
ama 

Prema MRS1, 
stav 15, 
finansijski 
izveštaji treba da 
fer prikazuju 
finansijsko 
stanje, finansijski 
učinak i novčane 
tokove entiteta. 
Fer prikazivanje 
zahteva pouzdan 
prikaz efekata 
transakcija, 
događaja i 
drugih uslova u 
skladu sa 
definicijama i 
kriterijumima 
priznavanja 
imovine, 
obaveza, prihoda 
i rashoda 
utvrđenim u 
Konceptualnom 
okviru za 
finansijsko 
izveštavanje. 
 
Takođe, Zakon 
br. 06/L-032 o 
računovodstvu, 
finansijskom 
izveštavanju i 
reviziji, član 12.1, 
zahteva da 
poslovna društva 
proveravaju 
najmanje 
jednom (1) 
godišnje 
postojanje i 
procenu 
imovine, 

Preduzeće je u izveštaju 
o finansijskoj poziciji 
prikazala ostalu 
kratkoročnu imovinu u 
iznosu od 143.913 €, dok 
je prema 
računovodstvenim 
evidencijama ta 
vrednost bila 388.148 €, 
kao i ostale kratkoročne 
obaveze u iznosu od 
48.865 €, dok je prema 
računovodstvenim 
evidencijama ta 
vrednost bila 288.083 €, 
pa je ovde prikazana 
razlika između 
računovodstvenih 
evidencija i GFI-a. 
Tokom revizije, 
identifikovali smo da se 
prikazane vrednosti 
odnose na imovinu i 
poreske obaveze, koje 
su ručno knjižene u 
finansijske izveštaje, a 
nisu generisane iz 
računovodstvenih 
evidencija. Kao rezultat 
ovih nepodudarnosti, 
nismo bili u mogućnosti 
da dobijemo dovoljno i 
odgovarajuće uverenje o 
tačnosti vrednosti 
prikazanih u finansijskim 
izveštajima. Do toga je 
došlo zato što vrednosti 
prikazane u izveštajima 
nisu generisane 
računovodstvenim 
sistemom, nego su 
ručno knjižene.  

Zbog problema u 
računovodstvenom 
programu, problema sa 
saldima nasleđenim iz GFI-
a za 2024. godinu i njihove 
nepodudarnosti sa 
stanjem PAK-a, ručno smo 
knjižili  podatke generisane 
za poreske obaveze i 
imovinu iz PAK sistema, a 
ne iz računovodstvenog 
softvera 

Nalaz stoji. 
Preduzeće je samo 
potvrdilo nalaz i pružilo 
obrazloženja u vezi sa 
predstavljenim pitanjem. 
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obaveza i 
kapitala, 
popisivanjem 
ovih elemenata i 
njihovih dokaza 
kroz proces 
popisa. Popis 
mora biti 
usklađen sa 
računovodstveni
m knjigama 

Pitanje A4 - 
Nedostatak 
izvornih 
dokumenata i 
neusklađenost 
na periodičnoj 
osnovi sa 
klijentima 

Prema MRS 1, 
stav 15, 
finansijski 
izveštaji treba da 
fer prikazuju 
finansijsko 
stanje, finansijski 
učinak i novčane 
tokove entiteta. 
Fer prezentacija 
zahteva pouzdan 
prikaz efekata 
transakcija, 
događaja i 
drugih uslova u 
skladu sa 
definicijama i 
kriterijumima za 
priznavanje 
imovine, 
obaveza, prihoda 
i rashoda 
utvrđenim u 
Konceptualnom 
okviru za 
finansijsko 
izveštavanje. 
Takođe, Zakon 
br. 06/L-032 o 
računovodstvu, 
izveštavanju, 
finansijama i 
reviziji, član 12.1, 
zahteva da 
poslovna društva 
najmanje 
jednom (1) 
godišnje 
proveravaju 
postojanje i 

Tokom pregleda uzoraka 
računa potraživanja, 
identifikovane  su 
sledeće slabosti:  
• U (2) dve primljene 
potvrde, imamo razliku 
od 7.209 € u odnosu na 
računovodstvene 
evidencije za koje 
preduzeće nije vršilo 
periodično usklađivanje; 
• U (2) dva slučaja, 
preduzeće je fakturisalo 
bez ugovora, a klijenti su 
odbili svoje obaveze u 
iznosu od 42.873 €.  
• Preduzeće takođe ima 
spisak klijenata u iznosu 
od 43.044 €, koji nisu 
aktivni od 2024. godine, 
za koje nisu preduzete 
odgovarajuće radnje za 
naplatu dugova. Do toga 
je došlo zbog slabosti u 
unutrašnjoj kontroli i 
nedovoljnih procedura 
za praćenje, 
dokumentovanje i 
naplatu računa 
potraživanja. 

Tačka 1: Ovaj nalaz se 
odnosi na klijente Liridon 
Abazi B.I. i Duši d.o.o, gde 
se u našim 
računovodstvenim 
evidencijama pojavljuju sa 
većim iznosom od 7.209 €. 
Dostavili smo NKR-u 
relevantne 
računovodstvene dokaze 
(finansijske kartice 
dotičnih klijenata, kao i 
relevantne ugovore). 
Međutim, problem stoji u 
činjenici da su gore 
pomenuti klijenti prijavili 
različite vrednosti u 
poređenju sa našom 
početnom situacijom. 
Tačka 2: Ovo pitanje se 
odnosi na klijente MTI i 
Deva d.o.o. U slučaju MTI, 
fakturisanje je izvršeno 
samo na osnovu 
obaveštenja o promeni 
cene, bez novog ugovora. 
Dok smo za Deva d.o.o 
uskladili karticu, raskinuli 
ugovor i pokrenuli 
postupke izvršenja.  
Tačka 3: Nasleđeni dugovi. 
Počeli smo da ih 
kontaktiramo radi naplate 
i do sada smo uspeli da 
naplatimo oko 1.000 €. 
Nakon odobrenja 
pravilnika o rezervisanju, 
nastavićemo naše napore 
za naplatu. Dokle za 
slučajeve kada su zakonski 

Nalaz stoji. 
 
Preduzeće je samo 
potvrdilo nalaz i pružilo 
obrazloženja u vezi sa 
predstavljenim pitanjem 
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procenu 
imovine, 
obaveza i 
kapitala, tako što 
će izvršiti popis 
ovih elemenata i 
njihovih dokaza 
kroz proces 
popisa. Popis 
mora biti 
usklađen sa 
knjigovodstveni
m knjigama 

rokovi istekli ili više ne 
postoji ekonomsko 
opravdanje za naplatu, ona 
moraju biti otpisana kako 
bi se očistili računi 
potraživanja. 

Pitanje A5 – 
Neporavnanje 
dugovanja i 
potraživanja u 
računovodstven
im 
evidencijama 

Prema Zakonu br. 
06/L-032 o 
računovodstvu, 
finansijskom 
izveštavanju i 
reviziji, član 11, 
Računovodstvena 

evidencija 

obuhvata početne 

računovodstvene 

prihode i registre 

podrške, kao što su 

elektronska 

evidencija kontrole 

i transfera 

sredstava; računi; 

ugovori; glavne i 

sekundarne knjige, 

dnevne beleške i 

ostala 

prilagođavanja u 

finansijskim 

izveštajima koji 

nisu prikazani u 

dnevnim 

prihodima, kao i 

evidenciji kao 

radne liste koji 

podržavaju 

raspodelu troškova, 

Tokom revizije, utvrdili 
smo da 
računovodstvene 
evidencije (glavna knjiga 
i glavni dnevnik), koje 
služe kao osnova za 
sastavljanje finansijskih 
izveštaja, nisu 
uravnotežene, jer strana 
potraživanja premašuje 
stranu dugovanja za 
iznos od 14.530 €. Do 
toga je došlo zbog 
nedostatka 
odgovarajućih kontrola u 
nadležnom odeljenju 
zaduženom za 
sastavljanje godišnjih 
finansijskih izveštaja i 
sistematskih 
nedostataka u procesu 
evidentiranja finansijskih 
podataka 

Računovodstveni program 
ima manjkavosti za 
neporavnanje finansijskih 
naloga koju nismo uočili na 
vreme vremena, sada smo 
obratili pitanje ove 
manjkavosti i ovaj problem 
je automatski rešen 

Nalaz stoji. 
 
Preduzeće je samo 
potvrdilo nalaz i pružilo 
obrazloženja u vezi sa 
tretiranim pitanjem. 
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kalkulacije, 

usaglašavanja i 

obelodanjivanja. 

Računovodstveni 

registri se čuvaju u 

dvostrukom 

računovodstvenom 

sistemu 

Pitanje A6 - 
Preduzeća 
tačno prikazao 
uporedni 
period 

Prema MRS 1, 
Uporedne 
informacije, stav 
38, za sve iznose 
iskazane u 
finansijskim 
izveštajima, 
treba predstaviti 
uporedne 
informacije koje 
se odnose na 
prethodni period 
za sve iznose 
prikazane u 
finansijskim 
izveštajima 
tekućeg perioda, 
kao i 
Administrativno 
uputstvo MF br. 
07/2019 o 
strukturi, 
sadržaju i 
podnošenju 
godišnjih 
finansijskih 
izveštaja, član 
10, dodaci, 
ilustrativni 
model 
prezentacije 
pojedinačnih 
finansijskih 
izveštaja u 
skladu sa 
MSFI/MRS. 

Preduzeće nije tačno 
predstavila uporedne 
informacije za prethodni 
period 2024. godine u 
finansijskim izveštajima 
za 2025. godinu za 
stavke: obaveze prema 
dobavljačima i ostale 
obaveze, ostale 
kratkoročne obaveze, 
troškovi poreza na dobit 
i posledično dobit za 
godinu. Shodno tome, 
iznosi izveštavani za 
tekući period nisu bili 
praćeni tačnim i/ili 
potpunim uporednim 
podacima za prethodni 
period. Štaviše, 
preduzeće nije 
pripremila GFI prema 
ilustrativnom modelu 
prezentacije GFI-a. Do 
toga je došlo kao 
rezultat nedostatka 
dovoljnih kontrola 
tokom pripreme i 
pregleda finansijskih 
izveštaja i nepoštovanja 
zahteva standarda 
finansijskog izveštavanja 
i važećih propisa 

Imajući u vidu napomene u 
GFI-u za 2024. godinu imale 
problema sa tačnošću 
podataka i da su, prema 
informacijama višeg 
menadžmenta, ovi izveštaji 
poslati nekoliko institucija 
na obradu, i da je početni 
nacrt izveštaja revizora 
došao sa negativnim 
mišljenjem, zatim sa 
modifikacijama sa nalazima 
i da ga nije potpisao 
generalni direktor, tokom 
njihove kontrole naišao 
sam na greške gde su 
poreske obaveze 
potcenjene za 6.023 €, što 
se odražava u objavljivanju. 
Obaveze prema 
dobavljačima su 
precenjene za 454, porez 
na dobit je drugačije 
prikazan u GFI-u i drugačije 
u Poreskoj prijavi (D), 
takođe je dobit nakon 
oporezivanja bila drugačija 
u poreskoj prijavi i 
drugačije u GFI-u. 

Nalaz stoji. 
 
Preduzeće je samo 
potvrdilo nalaz i pružilo 
obrazloženja u vezi sa 
predstavljenim pitanjem. 
Međutim, sve ispravke 
moraju biti izvršene u 
skladu sa međunarodnim 
računovodstvenim 
standardima. 
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Završne napomene 

 

¹ Usklađenost sa autoritetima – poštovanje svih relevantnih zakona, pravila, propisa, standarda i dobrih 

praksi. 

² Kolektivno se naziva usklađenost sa autoritetima 
 

 

 


































































